

全省农村贫困人口实行医保政策倾斜 2020年底有效解决“因病致贫”

本报讯 全省农村贫困人口医疗保障水平将进一步提高。3月30日,记者从省人社厅获悉,我省出台《关于进一步提高农村贫困人口医疗保障水平的实施意见(试行)》,对农村贫困人口实行医保政策倾斜。郑报融媒记者 王红

2020年底有效解决“因病致贫”

据介绍,随着我省困难群众大病补充医疗保险的全面开展,有效减轻了农村贫困人口的住院费用负担,但需长期、终身治疗的慢性病和重特大疾病,其门诊医疗费用负担仍然相对较重。为了解决这一问题,我省此次出台新政,旨在对农村贫困人口实行医保政策倾斜,从而进一步提高农村贫困人口医疗保障水平。按照计划,2018年4月1日至2020年12月31日,全省城乡居民基本医保对农村贫困人口门诊慢性病、门诊重特大疾病提高报销比例,确保我省农村贫困人口因病致贫、因病返贫问题得到有效解决。

重点保障三类人员

新政保障对象为:享受我省医保倾斜政策的农村贫困人口,是具有我省户籍、参加我省城乡居民基本医保的建档立卡贫困人口(含贫困残疾人)、农村低保对象、农村特困人员救助供养对象三类人。

保障内容包括:提高门诊慢性病报销比例。各统筹地区城乡居民门诊慢性病病种达15种以上,对农村贫困人口基本医保政策范围内报销比例不低于

85%。提高门诊重特大疾病报销比例。全省城乡居民基本医保门诊重特大疾病病种增加到27种,对农村贫困人口基本医保政策范围内报销比例不低于85%。

针对这部分特殊人群,我省简化门诊慢性病审批程序,即对农村贫困人口简化门诊慢性病审批程序、缩短审批时间,实行按月申报,10个工作日内完成鉴定审批手续,确保困难群众及时享受门诊慢性病待遇。

求医问诊须合理用药

我省将实行家庭医生签约服务管理。基层医保定点医疗机构要建立家庭医生签约服务团队,对农村贫困人口实行签约服务管理,为签约对象提供基本医疗、公共卫生和个性化健康管理、转诊等服务,对慢性病患者提供跟踪管理和干预、诊疗服务。按照分级诊疗制度的原则,门诊慢性病患者原则上选择县乡

级定点医疗机构,以乡级定点医疗机构为主,门诊重特大疾病患者可以按规定选择定点医疗机构。

省人社厅要求,医保定点医疗机构要对农村贫困人口合理用药、合理诊疗,原则上使用医保目录内药品、诊疗项目,未经患者同意,不得擅自使用目录外药品和诊疗项目。

烧自家杂草引燃38亩林地 拘役5个月罚种300棵树



本报讯 一名男子点火清理自家地里杂草,一不小心引燃所在乡村38亩林地,近百棵树木被烧毁。昨天上午,巩义法院公开开庭审理了这起涉嫌失火犯罪案件。法院判处该男子拘役5个月,缓刑10个月,并要求他确保补种的300多棵树苗成活。

2013年3月6日,被告人吴某在自家地里清理杂草,为了方便,他将杂草点燃进行焚毁,结果迅速引发火灾。经巩义市林业局鉴定,过火有林地面积38.55亩,近百棵树木被烧毁。

案发后,吴某逃逸,2018年到案后,法院对其进行法治教育。吴某认识到了自己的错误,主动表示要补栽树木,弥补自己的过失,恢复生态环境,得到了村民的谅解。

目前吴某已种树300多棵,后续还将继续补种树木并维护树苗成长。合议庭认为吴某犯罪情节较轻,有悔罪表现,对其判处拘役5个月,缓刑10个月,并强调吴某后期要确保树苗成活。

郑报融媒记者 鲁燕
通讯员 李韶峰 文/图

郑万铁路首座横跨南水北调连续梁合龙

新华社电 由中铁十八局集团承建的郑万铁路首座横跨南水北调大跨度连续梁——张良镇跨南水北调干渠特大桥连续梁30日顺利合龙,为全线如期开通奠定了坚实的基础。

梁拱桥全长309.6米,采用160米的下承式钢管混凝土拱桥,为全线控制性工程。

据中铁十八局集团郑万铁路项目经理田振中介绍,为避免干渠水体受污染,项目施工采用全封闭挂篮工艺,在梁体两侧砌筑挡水墙,安装防抛网,指派专职安

全员在梁下24小时巡视看守,保证了南水北调饮用水安全。

郑万铁路是河南省“米”字形铁路网的重要组成部分,是沟通西南地区与中原、华北、东北地区的重要快速客运通道,河南段预计2019年9月通车。

张良镇跨南水北调干渠特大桥连续

96678
郑州晚报热线群:27255753
郑州晚报身边客户端
上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费

中医名家讲堂开讲 健康生活做到24字

饮食有节、起居有常、无妄作劳、恬淡虚无、真气从之、精神内守

本报讯 3月30日上午,由郑州市卫生计生委联合中华中医药学会共同主办、郑州市中医院承办、郑州市健康教育所协办的2018年首场《郑州中医名家讲堂》在郑州市青少年宫开讲。医务人员代表、市民群众、社会各界人士等1100余名观众一起在现场聆听了讲座。

现场,中华中医药学会首席健康科普专家金世明为大家讲授了一场主题为“中医养生保健、防病治病的智慧与方法——衣、食、住、行与春季养生”的讲座,通过一个个生活中的实际案例让大家对中医的养生方法有了新的了解。金世明介绍:“健康的生活方式应做到饮食有节、起居有常、无妄作劳;恬淡虚无、真气从之、精神内守。”

《郑州中医名家讲堂》是市政府支持的以提升市民健康素养为目的的系列活动,从2017年开始,每季度举办一次。

郑报融媒记者 王治 苏立萌
通讯员 楚萌

郑州机场智慧化停车 将引入反向寻车系统

本报讯 越来越多的旅客在郑州机场停车时选择微信、支付宝等智能缴费方式,停车非现金缴费日收入占比高达89%,在国内机场名列前茅。

目前,郑州机场2号停车场已开通微信支付扫码缴费、储值账户、微信公众号、高速ETC、银联云闪付、支付宝无感支付等多种智能缴费方式。3号停车场ETC通道也已开通,可支持微信、支付宝及ETC支付。停车场奥迪会员专区,从3月开始推出会员停车电子抵用券,车辆出场无需使用纸质代金券,可由非现金支付通道通行,系统自动扣减会员优惠金额,大大缩短出场时间。

今后,郑州机场停车场还将继续升级停车系统智能化,将在2号停车楼引入反向寻车系统,优化停车场WIFI服务,实现停车场内WIFI全覆盖。届时,可实现停车楼内手机动态导航寻车功能。

郑报融媒记者 张华
通讯员 宋圆圆